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สรุปผลความพึงพอใจต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในการจัดกิจกรรมปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษา 

 ตำมที่ส ำนักบัณฑิตศึกษำ ฝ่ำยกิจกรรมปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษำได้จัดท ำแบบประเมินควำมพึงพอใจของ

นักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ ในกำรจัดกิจกรรมปฏิสัมพันธ์นักศึกษำระดับบัณฑิตศึกษำ 

ประจ ำปีกำรศึกษำ 2564 โดยน ำเสนอผลกำรประเมิน ดังนี้  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 

ตอนที่ 2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 

 2.1 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ในภำพรวม 

 2.2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำโทต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 

 2.3 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำเอกต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 

ตอนที่ 3 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่โดยจ ำแนกตำมสำขำวิชำ 

 3.1 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ในภำพรวม จ ำแนกตำมสำขำวิชำ 

 3.2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำโทต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ จ ำแนกตำม 

      สำขำวิชำ 

 3.3 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำเอกต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ จ ำแนกตำม 

      สำขำวิชำ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตำรำงที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 

1 ระดับการศึกษา จ านวน เปอร์เซ็นต์ 

 ประกำศนียบัตร 456 16.6 

 ปริญญำโท 2120 77.0 

 ปริญญำเอก 163 5.9 

 สัมฤทธิบัตรบัณฑิตศึกษำ 16 0.6 

 รวม 2755 100.0 

2 สาขาวิชาที่สังกัด จ านวน เปอร์เซ็นต์ 

 ศิลปศำสตร์ 29 1.1 

 นิเทศศำสตร์ 42 1.5 

 ศึกษำศำสตร์ 1123 40.8 

 วิทยำกำรจัดกำร 165 6.0 

 นิติศำสตร์ 110 4.0 



 สาขาวิชาที่สังกัด จ านวน เปอร์เซ็นต์ 

 วิทยำศำสตร์สุขภำพ 433 15.7 

 พยำบำลศำสตร์ 236 8.6 

 เศรษฐศำสตร์ 23 0.8 

 มนุษยนิเวศศำสตร์ 141 5.1 

 รัฐศำสตร์ 92 3.3 

 เกษตรศำสตร์และสหกรณ์ 221 8.0 

 วิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี 140 5.1 

 รวม 2755 100.0 
 

จากตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นนักศึกษาระดับปริญญาโท ร้อยละ 77 ประกำศนียบัตรร้อย

ละ 16.6 ระดับปริญญำเอก ร้อยละ 5.9 และสัมฤทธิบัตรบัณฑิตศึกษำ ร้อยละ 0.6 จ าแนกเป็นสาขาวิชา ซึ่ง

สาขาที่มีจ านวนนักศึกษามากที่สุด คือ ศึกษาศาสตร์ คิดเป็นร้อยละ 40.8 รองลงมำเป็นนักศึกษำสำขำวิชำ

วิทยำศำสตร์สุขภำพ คิดเป็นร้อยละ 15.7 และสำขำวิชำที่มีจ ำนวนนักศึกษำน้อยที่สุด คือ สำขำวิชำเศรษฐศำสตร์ 

คิดเป็นร้อยละ 0.8 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

2.1 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในภาพรวม 

ตำรำงที่ 2.1 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ในภำพรวม 

ล าดับ ข้อค าถาม Mean SD แปลผล 

ความคิดเห็นเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์ 
1 กำรอ ำนวยควำมสะดวกของเจ้ำหน้ำที่ฝำ่ยกิจกรรมปฏิสัมพันธบ์ณัฑิตศึกษำ 4.55 0.66 มำกที่สุด 

2 กำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำเก่ียวกับกำรเข้ำสัมมนำ ผำ่นช่องทำงต่ำงๆ 4.57 0.63 มำกที่สุด 

3 ควำมรวดเร็วในกำรช่วยเหลือและแก้ปัญหำของเจ้ำหนำ้ที่ด้ำนกำรเข้ำรับสัมมนำ 4.56 0.64 มำกที่สุด 

4 ประสิทธิภำพด้ำนกำรรับลงทะเบียนเพื่อเข้ำรับกำรสัมมนำ 4.57 0.65 มำกที่สุด 

 รวม  4.56 0.65 มากที่สุด 

จากตารางท่ี 2.1 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในภาพรวม  

ผู้ประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการของเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์

อยู่ในระดับมากที่สุด (    = 4.56) โดยพึงพอใจมำกที่สุดในด้ำนกำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำเกี่ยวกับกำรเข้ำ

สัมมนำผ่ำนช่องทำงต่ำงๆ และประสิทธิภำพด้ำนกำรรับลงทะเบียนเพื่อเข้ำรับกำรสัมมนำ อยู่ในระดับมำกที่สุด   

( go = 4.57) รองลงมำด้ำนควำมรวดเร็วในกำรช่วยเหลือและแก้ปัญหำของเจ้ำหน้ำที่ด้ำนกำรเข้ำรับสัมมนำ อยู่ใน

ระดับมำกที่สุด (     = 4.56)  
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2.2 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาโทต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ตำรำงที่ 2.2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำโทต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 

ล าดับ ข้อค าถาม Mean SD แปลผล 

ความคิดเห็นเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์ 
1 กำรอ ำนวยควำมสะดวกของเจ้ำหน้ำที่ฝำ่ยกิจกรรมปฏิสัมพันธบ์ณัฑิตศึกษำ 4.57 0.66 มำกที่สุด 

2 กำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำเก่ียวกับกำรเข้ำสัมมนำ ผำ่นช่องทำงต่ำงๆ 4.58 0.63 มำกที่สุด 

3 ควำมรวดเร็วในกำรช่วยเหลือและแก้ปัญหำของเจ้ำหนำ้ที่ด้ำนกำรเข้ำรับสัมมนำ 4.58 0.64 มำกที่สุด 

4 ประสิทธิภำพด้ำนกำรรับลงทะเบียนเพื่อเข้ำรับกำรสัมมนำ 4.59 0.64 มำกที่สุด 

 รวม  4.58 0.64 มากที่สุด 

จากตารางท่ี 2.2 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาโทต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ผู้ประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการของเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์

อยู่ในระดับมากที่สุด (    = 4.58) โดยพึงพอใจมำกที่สุดในด้ำนประสิทธิภำพด้ำนกำรรับลงทะเบียนเพ่ือเข้ำรับ

กำรสัมมนำ อยู่ในระดับมำกที่สุด ( go= 4.59) รองลงมำด้ำนประสิทธิภำพด้ำนกำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำ

เกี่ยวกับกำรเข้ำสัมมนำ ผ่ำนช่องทำงต่ำงๆ และควำมรวดเร็วในกำรช่วยเหลือและแก้ปัญหำของเจ้ำหน้ำที่ด้ำนกำร

เข้ำรับสัมมนำ อยู่ในระดับมำกที่สุด (    = 4.58)  

2.3 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาเอกต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ตำรำงที่ 2.3 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำเอกต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 

ล าดับ ข้อค าถาม Mean SD แปลผล 

ความคิดเห็นเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์ 
1 กำรอ ำนวยควำมสะดวกของเจ้ำหน้ำที่ฝำ่ยกิจกรรมปฏิสัมพันธบ์ณัฑิตศึกษำ 4.75 0.53 มำกที่สุด 

2 กำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำเก่ียวกับกำรเข้ำสัมมนำ ผำ่นช่องทำงต่ำงๆ 4.80 0.44 มำกที่สุด 

3 ควำมรวดเร็วในกำรช่วยเหลือและแก้ปัญหำของเจ้ำหนำ้ที่ด้ำนกำรเข้ำรับสัมมนำ 4.74 0.49 มำกที่สุด 

4 ประสิทธิภำพด้ำนกำรรับลงทะเบียนเพื่อเข้ำรับกำรสัมมนำ 4.79 0.44 มำกที่สุด 

 รวม  4.77 0.48 มากที่สุด 

จากตารางท่ี 2.3 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาเอกต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ผู้ประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการของเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์

อยู่ในระดับมากที่สุด (    = 4.77)  โดยพึงพอใจมำกที่สุดในด้ำนกำรให้ค ำแนะน ำแก่นักศึกษำเกี่ยวกับกำรเข้ำ

สัมมนำ ผ่ำนช่องทำงต่ำงๆ อยู ่ในระดับมำกมำกที่สุด (go = 4.80) รองลงมำด้ำนประสิทธิภำพด้ำนกำรรับ

ลงทะเบียนเพื่อเข้ำรับกำรสัมมนำ อยู่ในระดับมำกที่สุด (     = 4.79)  
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ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่โดยจ าแนกตามสาขาวิชา 

3.1 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในภาพรวม จ าแนกตามสาขาวิชา 

ตำรำงที่ 3.1 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ในภำพรวม จ ำแนกตำมสำขำวิชำ 

สาขาวิชา  
การอ านวยความสะดวกของ

เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพนัธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศกึษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนา ผ่าน

ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่

ด้านการเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพ่ือเข้ารับการ

สัมมนา 
รวม 

ศิลปศำสตร ์

Mean 4.24 4.45 4.41 4.41 4.38 

N 29 29 29 29  

SD 0.91 0.78 0.82 0.78 0.83 

นิเทศศำสตร ์

Mean 4.74 4.90 4.81 4.86 4.83 

N 42 42 42 42  

SD 0.63 0.30 0.40 0.42 0.43 

ศึกษำศำสตร ์

Mean 4.54 4.53 4.55 4.52 4.53 

N 1120 1122 1119 1119  

SD 0.63 0.64 0.62 0.65 0.63 

วิทยำกำรจัดกำร 

Mean 4.59 4.64 4.65 4.61 4.62 

N 165 164 165 165  

SD 0.61 0.55 0.56 0.63 0.59 

นิติศำสตร ์

Mean 4.59 4.56 4.59 4.51 4.56 

N 109 110 110 110  

SD 0.77 0.81 0.76 0.79 0.78 

 

 

4 



ตำรำงที่ 3.1 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ในภำพรวม จ ำแนกตำมสำขำวิชำ (ต่อ) 

สาขาวิชา  

การอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม

ปฏิสัมพนัธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศกึษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนา ผ่าน

ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่

ด้านการเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพ่ือเข้ารับการ

สัมมนา 
รวม 

วิทยำศำสตร์สุขภำพ 

Mean 4.52 4.53 4.53 4.57 4.54 

N 433 433 432 432  

SD 0.66 0.61 0.63 0.59 0.63 

พยำบำลศำสตร ์

Mean 4.63 4.62 4.62 4.61 4.62 

N 235 235 234 235  

SD 0.55 0.58 0.58 0.63 0.58 

เศรษฐศำสตร ์

Mean 4.70 4.78 4.70 4.74 4.73 

N 23 23 23 23  

SD 0.70 0.42 0.47 0.45 0.51 

มนุษยนิเวศศำสตร ์

Mean 4.78 4.78 4.79 4.79 4.79 

N 141 141 141 141  

SD 0.46 0.45 0.43 0.42 0.44 

รัฐศำสตร ์

Mean 4.34 4.47 4.36 4.43 4.40 

N 92 92 92 92  

SD 0.99 0.88 0.88 0.89 0.91 

เกษตรศำสตร์และสหกรณ ์

Mean 4.38 4.43 4.36 4.44 4.40 

N 221 221 221 220  

SD 0.74 0.69 0.78 0.72 0.73 

วิทยำศำสตร์และเทคโนโลย ี

Mean 4.74 4.75 4.71 4.77 4.74 

N 140 140 140 140  

SD 0.56 0.52 0.59 0.53 0.55 
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         3.2 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาโทต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ จ าแนกตามสาขาวิชา 

ตำรำงที่ 3.2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำโทต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ จ ำแนกตำมสำขำวิชำ 

สาขาวิชา  
การอ านวยความสะดวกของ

เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพนัธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศกึษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนา ผ่าน

ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่

ด้านการเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพ่ือเข้ารับการ

สัมมนา 
รวม 

ศิลปศำสตร ์

Mean 4.19 4.41 4.37 4.37 4.33 

N 27 27 27 27  

SD 0.92 0.80 0.84 0.79 0.84 

นิเทศศำสตร ์

Mean 4.89 4.89 4.89 4.89 4.89 

N 9 9 9 9  

SD 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33 

ศึกษำศำสตร ์

Mean 4.61 4.61 4.64 4.61 4.62 

N 614 617 615 616  

SD 0.60 0.59 0.56 0.60 0.59 

วิทยำกำรจัดกำร 

Mean 4.55 4.62 4.63 4.58 4.59 

N 150 149 150 150  

SD 0.63 0.56 0.57 0.65 0.60 

นิติศำสตร ์

Mean 4.59 4.56 4.59 4.51 4.56 

N 109 110 110 110  

SD 0.77 0.81 0.76 0.79 0.78 

วิทยำศำสตร์สุขภำพ 

Mean 4.50 4.50 4.51 4.55 4.51 

N 381 381 381 380  

SD 0.68 0.62 0.64 0.61 0.64 
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ตำรำงที่ 3.2 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำโทต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ จ ำแนกตำมสำขำวิชำ (ต่อ) 

สาขาวิชา  

การอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม

ปฏิสัมพนัธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศกึษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนา ผ่าน

ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่

ด้านการเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพ่ือเข้ารับการ

สัมมนา 
รวม 

พยำบำลศำสตร ์

Mean 4.63 4.62 4.63 4.61 4.62 

N 234 234 233 234  

SD 0.55 0.58 0.57 0.63 0.58 

เศรษฐศำสตร ์

Mean 4.70 4.78 4.70 4.74 4.73 

N 23 23 23 23  

SD 0.70 0.42 0.47 0.45 0.51 

มนุษยนิเวศศำสตร ์

Mean 4.78 4.78 4.79 4.79 4.79 

N 141 141 141 141  

SD 0.46 0.45 0.43 0.42 0.44 

รัฐศำสตร ์

Mean 4.29 4.41 4.31 4.39 4.35 

N 83 83 83 83  

SD 1.02 0.91 0.91 0.92 0.94 

เกษตรศำสตร์และสหกรณ ์

Mean 4.35 4.40 4.34 4.41 4.37 

N 205 205 205 204  

SD 0.75 0.70 0.79 0.73 0.74 

วิทยำศำสตร์และเทคโนโลย ี

Mean 4.73 4.75 4.71 4.77 4.74 

N 139 139 139 139  

SD 0.56 0.53 0.59 0.53 0.55 
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 3.3 ความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาเอกต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ จ าแนกตามสาขาวิชา 

ตำรำงที่ 3.3 ควำมพึงพอใจของนักศึกษำระดับปริญญำเอกต่อกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ จ ำแนกตำมสำขำวิชำ 

สาขาวิชา  
การอ านวยความสะดวกของ

เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพนัธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศกึษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนา ผ่าน

ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่

ด้านการเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพ่ือเข้ารับการ

สัมมนา 
รวม 

นิเทศศำสตร ์

Mean 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 

N 2 2 2 2  

SD 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

ศึกษำศำสตร ์

Mean 4.70 4.91 4.79 4.85 4.81 

N 33 33 33 33  

SD 0.68 0.29 0.42 0.44 0.46 

วิทยำกำรจัดกำร 

Mean 4.81 4.72 4.72 4.67 4.73 

N 36 36 36 36  

SD 0.47 0.57 0.57 0.53 0.53 

วิทยำศำสตร์สุขภำพ 

Mean 5.00 4.87 4.93 4.87 4.92 

N 15 15 15 15  

SD 0.00 0.35 0.26 0.35 0.24 

รัฐศำสตร ์

Mean 4.67 4.73 4.67 4.77 4.71 

N 52 52 51 52  

SD 0.55 0.49 0.55 0.43 0.50 

เกษตรศำสตร์และสหกรณ ์

Mean 4.78 5.00 4.78 4.89 4.86 

N 9 9 9 9  

SD 0.44 0.00 0.44 0.33 0.30 
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